
 

A Szent István Szervezet (SzISz) kiadványa 

2012/1, III. évfolyam, Csíkajnád 

 

Vis sza t ek in tő  
Ünnepi gondolatok - Szent István király ünnepére 

 

Kedves Híveim és Olvasóim! 
 

A keresztény tanítás minden időben felmutatott az egekbe. Egy 

másik világba, amelyet kézzel nem lehet megtapintani.Urunk Jézus így 

fogalmazott: "Emeljétek tekinteteteket az ég felé. Ott van örök 

hazátok." A Megváltó által rendelt és akart Anyaszentegyház feladata 

és  joga, és Istentől számonkért kötelessége, hogy az égiekre mutasson. 

A földiekre gondunk van: mit együnk és mibe öltözzünk. Ezek, az étel, 

ruha, lakás mulandók, ám nélkülözhetetlenek. Hiányukban nem érjük 

meg a holnapi napot. Ezekre figyelünk és jól tesszük. Vannak az égiek, 

az a terület, melyet Isten szeretetéből és isteni irgalmából halogatunk. 

Dönteni nehéz. Választani nehéz. Hiszen nagy a kísértés életünk végére 

halogatni a döntést. És mi van a végső napokban? Bizonytalanság, 

félelem, aggodalom, erőtlenség, mely alkalmatlan arra, hogy tisztán 

gondolkodjunk. Ezért "ADDIG MUNKÁLKODJUNK, AMÍG NAPPAL 

VAN, MERT A SÖTÉTSÉGBEN SEMMIT SEM TEHETÜNK”- írja 

Szent János apostol.  

Szent István király ünnepe és templomunk búcsúja alkalom 

a "munkálkodásra." Alkalom felhasználni Isten segítségét az 

üdvösségre. Mert mit jelent a BÚCSÚ? Az Egyház ajándéka! 

Bűneinket meggyónva bocsánatot nyertünk. Marad a megbocsátott 

bűnök utáni büntetés. Ezt eltörli a búcsú. Lázadozok? Kit bántottam 

meg? Istent, Megváltót,  Embertársamat... és elsuttogtam a gyóntatónak 

vagy halálos betegen beszélni sem tudtam... A búcsú eltörli a meggyónt 

bűnök utáni büntetést. Hova vágyakozom? Isten Országába. Mit teszek 

Érte? A halál után mennyország, tisztítótűz vagy pokol lehet 

osztályrészem.  

Szentéletű Huber József teológiai tanárom mondta: “Jó volna 

egy kis sarok a tisztítótűzben... mert onnan a mennyország felé vezet     

. 

 

az Út.” A búcsú elnyerésének lehetőségét használjam fel. Az Égiekre tekintsek. Mert miről is szólnak templomi 

összejöveteleink? Keresztelő… eszem-iszom és ajándék. Esküvő... eszem-iszom és ajándék. Temetés sem egyéb, mint 

tor. Elsőáldozás és bérmálkozás kimerül az ebéddel és ajándékozással. Búcsúra készülve senki sem kérdezte: Lesznek-

e gyóntatók, mert jön a fiam-leányom-unokáim, és lesz-e, aki meggyóntassa? 

Szent István pogány őseinket a keresztény útra vezette. Az égiekre mutatott. Öt gyermeke közül Imre fiára 

akarta hagyni koronáját. Végül a Szűzanyára hagyta koronáját és országát. Az ÉGRE terkintett. És mi itt vagyunk ezer 

év után is. Szent István királyunk ünnepén, egyházközségünk ünnepén nézzünk az égre. Mi sem csalatkozunk. Ő, 

Szent István a csíkajnádi székelyekért is könyörög Isten trónja előtt, hogy megmaradjunk és az Égbe eljussunk. 

Szent István búcsúját 2012-ben augusztus 20-án, HÉTFŐN, a templomban d.e.11-kor kezdődő 

SZENTMISÉVEL ünnepeljük, melyen BERSZÁN LAJOS, a gyimesfelsőloki Szent Erzsébet Gimnázium lelkivezetője 

mond ünnepi beszédet. 

Szeretettel várok mindenkit, aki búcsút akar nyerni. Szent István király közbenjárását ne szűnjünk meg kérni, 

közbenjárására áldjon meg mindannyiunkat Istenünk. 

 
 

Tankó Szilveszter, 
csíkszentmihályi - csíkajnádi plébános 



 

 

A Csíkajnádi Szent István Szervezet idén 

először szervezett farsangi kosaras bált Ajnádon, f.é. 

február 10-én a helyi kultúrotthonban. Bár a 

rendezvényen alacsonyabb volt a részvétel az elmúlt 

évekhez képest, mégis úgy értékeljük, hogy akik részt 

vettek, jól érezték magukat, jól mulattak, játszottak, 

szórakoztak. Úgy a tombolán, mint az ügyességet, 

kreativitást kipróbáló  játékokban értékes ajándékokat 

nyerhettek a résztvevők. A farsangi mulatságon 35 pár 

vett részt. A talpalávalót Gidró Zsolt és zenekara 

biztosította. Támogatók: Csíkszentmihály-Ajnád 

Közbirtokosság, Szent István Szervezet.  
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 Beszámolók az első félévi eseményekről 

 

 
Február 19-én, vasárnap du. 2 órakor került sor 

a 2012-es farsangtemetésre. A felvonulás Alszegből 

indult, közel 30 maskarás kísérte utolsó útjára a 

gondosan felöltöztetett Illést. A mérlegháznál, az 

Emlékoszlopnál, illetve a Templomtéren folyt a 

mulatság és Illés tora. Mindenki mulatott, farsangolt 

annak rendje s módja szerint. Idén sem volt hiány a 

sirató asszonyok jajgatásából, a Rompáca Tv 

felvételeiből, valamint a szebbnél szebb jelmezek 

sorából: lószán és fogatos, szószóló és cigányasszony, 

púpos és mikulás, menyasszony és vőlegény, pap, 

kántor és a gyászoló tömeg, na meg a taligakerék és a 

járom. 

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki 

mindazoknak, akik részt vettek a 

farsangi  felvonuláson, mulatságon; külön 

megköszönjük a hozzájárulását, munkáját azoknak, 

akik a lakomához farsangi fánkot sütöttek, pityókát 

főztek, zsíroskenyeret készítettek, ezáltal is farsangi 

hangulatot teremtettek.   
 

 

A Szent István Szervezet képviselői március 11-én, vasárnap az 

ünnepi szentmise után  köszöntötték a nőket. A nőnap alkalmából 

köszöntővel és egy szál virággal kedveskedtek az ünnepelteknek. 

Ezúton is köszöntjük a nőket és Isten áldását kérjük életükre! 

 



 

 

Mit kíván a magyar nemzet? 
 

Legyen béke, szabadság és egyetértés! 

 

Tisztelt Ünneplő Közösség!  
 

164 évvel ezelőtt, 1848. március 15-én megmozdult a magyar nemzet, megelégelte a több évszázados 

elnyomást. A márciusi ifjak 12 pontban megfogalmazták a nemzet igényeit, követeléseit; tömegeket mozgosítottak, és 

szembeszálltak a zsarnok hatalommal. Mindezt tették azért, hogy fiaik, utódjaik békében, szabadon élhessenek. A 

szabadság hősei ők, akár névtelenül is, akik vérüket adták ezért a földért. Ne feledjük el, hogy a szabadságnak mindig 

is nagy ára volt, emberi életeket követelt. A jelen generációnak pedig kötelessége, hogy emléket állítson, és 

emlékezzen mindazokra, akik életüket áldozták a hazáért, nemzetért.  

Nemzeti ünnepünknek van egy olyan jellege, hogy kivonulunk otthonainkból az utcára, szobroknál, 

emlékműveknél együtt ünnepelünk. Lehetne otthon, családilag, vagy éppen a tv előtt is ünnepelni, de annak nincs 

közösségi érzülete, közösségi élménye. Ezért is, jó pár éve már, hogy az ünnephez legközelebb levő vasárnap 

emlékezünk meg nemzeti ünnepünkről, hogy mindenki együtt a közösségben/szülőfalujában ünnepelhessen. 
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Az 1848-as eseményekre és az elesett hősi 

halottakra emlékezzünk ma, legyen ez a nap az 

emlékezés és az összetartozás napja - hangzott el Bogos 

Róbert köszöntőbeszédében. 

Majd elhangzott a 12 pont; Kányádi Sándor: 

Nyergestető című verse (elmondta Bilibok Norbert), 

illetve az ünnepi beszéd, melyet idén Szőgyör Csaba 

mérnök tartott. Orbán Imre gondolatait Csáki Ferenc 

olvasta fel, Böjte Ildikó Petőfi Sándor: Székelyek című 

versét adta elő. Ezt követte a szabadságharcban, 

háborúkban elesett hősi halottakért szóló ima és áldás, 

melyet Ft. Tankó Szilveszter plébános mondott. Az 

emlékezés koszorúit helyezte el: Csík Területi RMDSZ 

(Orbán Attila), Csík Területi Ifjúság Tanácsa - CSTIT 

(Kozma István), Csíkszentmihály-Ajnád 

Közbirtokosság (Boros Márton és Kósa Dezső), Szent    

.  
 
István Szervezet (Bilibok Bernadett és Bilibok Norbert). Ezalatt hangzott el felvételről Petőfi Sándor: Nemzeti dal 

című megzenésített verse. Az ünnepségen a forradalmi indulók mellett a résztvevők elénekelték a Székely himnuszt 

és a Halló magyar című éneket. 
 

- Megemlékezés Bartis Mártonról -  

 

2012. március 31-én tartotta a Szent István Szervezet évi közgyűlését. Szőgyör Loránd elnök köszöntötte az 

egybegyűlteket, majd beszámolt a 2011-es év rendezvényeiről. Bogos Róbert pályázati felelős a 2012-es programokat 

ismertette, illetve a leadott pályázatokról számolt be. Szőgyör Domokos titkár a tagsági díjakkal kapcsolatos 

tudnivalókat mondta el. Döntés született egy közös email-lista létrehozásáról is a hatékony kommunikáció érdekében, 

amelyet a tagság vehet igénybe, amennyiben feliratkozik (a yahoogroups moderátora Csáki Ferenc). 

Ezt a gyűlést nevezhetjük emlékülésnek is, hiszen egy perc néma csenddel emlékeztünk a 3 éve, ezen a napon 

fiatalon elhunyt Bartis Mártonról. Marcinak az emlékét Szőgyör Loránd elevenítette fel, aki elmondta, hogy "az 

ifjúsági életnek meghatározó egyénisége volt, mindmáig érezzük hiányát, mert nemcsak jó szervező volt, hanem jó 

barát is." 2009. március 31-én hunyt el. A gyűlés után a szentmihályi temetőben, a sírjánál imádkoztak és virágot 

helyeztek el a résztvevők. 
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A Mária-tisztelet újabb jeleként 

 

Húsvétvasárnap, az ünnepi mise keretében adták át az 

ajnádi filiának a kék-ezüst színű Mária-miseruhát. A Lourdes-i 

Szűzanyát megjelenítő miseruhát egy magyarországi forgalmazó 

által Lengyelországból hozatta a Szent István Szervezet 

vezetősége. Az ajándékot a Szervezet a 2011-ben begyűlt 2%-os 

adófelajánlásból vásárolta meg. 

Közösségünkben is a feltámadás ünnepe a leggazdagabb 

egyházi ünnepkör. A húsvéti előkészületek már jóval az ünnep       

. 
 

előtt elkezdődtek: kóruspróbák (passió), virágvasárnap, kaláka gyóntatás, valamint a nagyheti szertartások. Idén is a  

a szent három nap (nagycsütörtök, nagypéntek, nagyszombat) 

szertartásait Ajnádon is elvégezte Ft. Tankó Szilveszter plébános. 

Húsvétvasárnap korareggel eledelszentelés volt, ezt követően indult a 

határkerülés a plébános és az egyházgondnok vezetésével. Ajnádon a 

határkerülés hagyományát 6 éve újították fel, hiszen a kommunizmus 

előtt létezett, sőt nemcsak lóháton mentek a határkeresztekhez 

imádkozni, hanem gyalog mintegy körmenetben haladtak, fohászkodva 

az égi áldásért, jó termésért, alkalmas időjárásért. 

Délután Nyusziprogram várta a gyermekeket, felnőtteket. A 

kiadós eső sem szegte a kedvüket az ajnádiaknak, hiszen 63 gyermek 

gyűlt össze a zenés programra a kultúrházba. Dobos László 

programfelelős szórakoztatta az egybegyűlteket, akik énekkel, tánccal 

várták a Nyuszit és ajándékait. Ez utóbbit el is hozta egy nagy bárány 

kíséretében… 
 

 

 

Húsvétot követő szombaton immár hagyományosan 18. 

alkalommal tartották meg a felcsíki egyházi kórusok találkozóját. A 

rendezvény de. 10 órakor ünnepi szentmisével kezdődött a házigazda, 

csíkszeredai Szent Kereszt Főplébánia templomában, a Millenniumi 

templomban. Ezután a résztvevő 19 kórus (közel 750 résztvevő) 2-2 

kórusművet adott elő.  

A közel 40 tagú Szentmihály-Ajnád egyházi kórus a következő 

műveket adta elő: Luigi Cherubini: Jöjj, Úr Jézus, illetve Varga         

.  
 

László: Emberhalász. Az énekkar január óta rendszeres énekpróbákkal           

. készült az ünnepségre, a kórus vezetője: Kercsó Zoltán kántor úr. Isten fizesse a munkáját! 
 2013-ban Hidegségen lesz megtartva a kórustalálkozó. 

 



 

5. 

 

  

        

Április 15-én, vasárnap zajlott az RMDSZ-előválasztás. Ajnádon az RMDSZ színeiben tanácsosjelöltnek öten 

indultak: Bőjte Attila, Csáki Ferenc, Dobos László, Kerekes Zsófia, Szőgyör Imre (Öcsi). A jelöltek délután 3 órakor 

a kultúrházban tartott közgyűlésen számoltak be eddigi tevékenységeikről és terveikről. Minden állandó lakhellyel 

rendelkező, 18. életévét betöltő polgár szavazhatott, maximum 2 jelöltre. A 65 érvényes szavazat alapján a következő 

rangsor alakult ki az ajnádi jelöltlistán: Dobos László (29), Kerekes Zsófia (26), Csáki Ferenc (24), Bőjte Attila (17), 

Szőgyör Imre (9). A helyhatósági választásokon június 10-én Dobos László és Kerekes Zsófia szerzett tanácsosi 

mandátumot.  

 Az MPP színeiben Kerekes István kapott szintén tanácsosi tisztséget. A Csíkszentmihályi község 

polgármestere Kósa Péter, alpolgármestere Sárig Lajos kapott újabb 4 évre bizalmat. 
 

Az emberek régen is 

tudták, hogy az ők munkájuk 

önmagában nem elég, a jó 

termésért szükség van Isten 

áldására. Ezért is, mikor a magvető 

veti a gabonát, leveszi a kalapot, és 

imádkozva szórja a magokat. 

        

Szent Márk evangélista 
napjához (ápr. 25.) közeli vasárnap 

tartják a katolikus egyházban a 

búzaszentelési szertartást. Ezen az 

ünnepen a hívek kivonulnak a        

. 
 

határba, imádkoznak, hogy Isten 

adjon bő termést, és védje meg a 

mezőket, vetéseket természeti 

csapásoktól, jégveréstől. 

A szertartás nevével 

(búzaszentelő) ellentétben 

nemcsak a búzára 

(kenyérgabonára), hanem 

mindenféle vetésre, terményre 

kérik Isten oltalmát, hogy a mag 

elhalva tízszeres, ötvenszeres 

vagy százszoros termést hozzon. 

 

 

 

Szintén régi hagyomány, hogy a megáldott búzaszálakat hazaviszik, amelyet aztán az asszonyok az 

imakönyvbe, a férfiak istállóba helyezik el, vagy akár az állatokkal (tyúkokkal, tehenekkel) etetik meg, máshol a 

termőföldön elszórják. 

 

 

 

Május 11-én, pénteken falunkba látogatott a 

Gyulafehérvári Főegyházmegye segédpüspöke, Nm. és Ft. 

Tamás József püspök, hogy kiszolgáltassa a bérmálás 

szentségét, valamint meglátogassa ajnádi híveit. Az ötévente 

sorra kerülő bérmálási ünnepségen 39 ajnádi fiatal részesült a 

keresztény nagykorúság szentségében. Szentbeszédében a püspök 

atya három fontos dologra hívta fel a fiatalok figyelmét: a hálára, 

tiszteletre és az engedelmességre. Ugyanakkor megköszönte a 

szép fogadtatást; a plébános, a kántor, a harangozó előkészítő 

munkáját, valamint a hívek áldozatos egyházi hozzájárulását, 

hogy ilyen szépen rendbetartják a templomot.  
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    Május 20-án, vasárnap reggel 9 órakor ünnepi 

szentmise keretében 9 ajnádi gyermek járult az első 

szentáldozáshoz. Életük nagy eseményére Ft. Tankó 

Szilveszter plébános és Bíró Mária hitoktató készítette fel. 

 

 

 

 

   2012. május 29-én, kedden adták át az Európai 

Uniós pályázatból felépített új napköziotthont 

Csíkszentmihályon. Az átadó ünnepségen részt vett: 

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke, Tánczos Barna, 

volt  

 
volt államtitkár, Korodi Attila parlamenti képviselő, Becze István megyei tanácsos, Kósa Péter helyi polgármester, 

valamint más megyei és helyi képviselők. E nagy értékű beruházás a Bogát Önkormányzati Fejlesztési Társulás 

nyertes pályázata által jött létre. A társulás 2008 szeptemberében alakult meg Csíkcsicsó, Madéfalva, Csíkrákos és 

Csíkszentmihály községek részvételével. 

 

 

 
A legtöbb katolikus településen fellelhetők a vallási jelképek, létesítmények. Ajnád ilyen – templomon kívüli 

– szakrális helye volt a Nyíres melletti területen található Kálvária, amit néhány forrásanyagban Ajnádi Golgotának is 

neveznek (Rácz József közlése szerint, amely a Csíki áhítat című könyvben is megjelent). Ezeket ún. 

engesztelőkereszteknek is nevezték, amikor a keresztjáró héten (de nagyböjtben, vagy  veszedelem, szárazság, árvíz, 

stb. idején) idevonultak imádkozni, engesztelni. A keresztjáró hét Pünkösd hete előtti hét volt. 

Az ajnádi kálvária 15 keresztjét 1933-ban állították, amelyek csak 1948-ig maradhattak fenn, ugyanis a kidőlt 

keresztfákat nem állították újra, a többit pedig az akkori karhatalmak eltávolíttatták. 

Idén, 2o12-ben Orbán Imre javasolta a Kálvária visszaállítását. A megfelelő dokumentálódást – vitéz Orbán 

Ferenc (89), Sipos Antal (84) elbeszélését – követően kijelöltük a keresztek helyét és a munkálatok tervezése 

folyamatban van. Az utolsó stáció (15.) cementkő alapja máig látható, ezt szeretnénk restaurálni, és visszaállítani. Ezt 

1933-ban Szőgyör (Szikra) Albert és neje Marcella állíttatta. 

A munkálatokat a Csíkszentmihály-Ajnád Közbirtokosság és a Szent István Szervezet finanszírozza. 

Ezúton is köszönjük a földterület tulajdonosának, Rácz Vilmosnak és családjának, hogy engedélyezték a 

Kálvária keresztjeinek újraállítását. 

A 15 stációból álló keresztutat reményeink szerint az ősszel szenteljük fel. 
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Két év kitartó munkájának eredményeként 2o12. 

július 8-án szentelte fel Ft. Tankó Szilveszter helyi 

plébános az ajnádi ravatalozókápolnát. A vasárnapi 

szentmise után keresztaljába vonultak ki a hívek a 

temetőbe, ahol  a szentelés után Bilibok Tibor gondnok 

ismertette az építés folyamatát, körülményeit, valamint 

a támogatókat. A ravatalozó a Csíkszentmihály-Ajnád 

Közbirtokosság és a Hargita Megye Tanácsa 

támogatásával, illetve a hívek hozzájárulásával készült 

el.  

A ravatalozó átadásával megszűnik a családi 

háznál való ravatalozás, imádkozó, temetés, és rövidül a 

temetési szertartás ideje is.  

 

 

 

  

Ajnád helytörténetét,  kultúráját, népi szokásvilágát bemutató könyv, monográfia megírása folyamatban van. 

Kérünk mindenkit, akinek van régi története,  irata, fényképe, más tárgyi emléke a múltból, hogy szíveskedjenek 

jelezni a Szervezet vezetőinél, vagy az Alszegi és Tornácos boltoknál levő borítékba betenni, hátára ráírni a 

tulajdonos nevét, és hogy mit, kit ábrázol a kép vagy irat. Garantáljuk, hogy visszajut épségben a tulajdonosához.  

Minden régi emlék fontos, és jó lenne, ha minél  jobban be tudnánk mutatni a múltat, őseink hagyatékát. Előre 

is köszönjük! 

Ajnád helytörténetének levéltári kutatását a Wekerle Sándor Alapkezelő Zrt. (Budapest) támogatja. 

 

 

A 2 %-os adófelajánlás határideje lejárt. Köszönjük mindazoknak, akik ebben az évben (is) közösségünk 

javára ajánlották fel adójuk 2 %-át. Közösségépítő támogatásukat - a helyi közösség nevében is - köszönjük! 

Látogassa falunk honlapját www.csikajnad.ro oldalon, vagy keresse Szervezetünket a Facebookon! 
_______________________________________________________________________________________________________________________________ 

Kiadja a csíkajnádi Szent István Szervezet. Szerkesztette: Bogos Róbert. Tördelte: Pál László (Csíkszereda). 

Felelős kiadó: Szőgyör Loránd elnök, Dobos László alelnök. 

Elérhetőség: Csíkajnád, 146/A, 537202, Hargita megye. 

Honlap: www.csikajnad.ro, email: csikajnadiszisz@yahoo.com, tel: 0745329593, 0744580271 

Bankszámlaszám: RO52RNCB0152113702690001, BCR, M-CIUC 
 

Nyomtatva a csíkszeredai Státus   Kiadónál. 

 

A temető, illetve a ravatalozó a feltámadásba vetett hit jele kell hogy legyen, ami eszünkbe juttatja az emberi 

élet mulandóságát, ugyanakkor túlmutat a földi életen az örökkévalóságba.  

 

A Szervezet vezetőtanácsa 2011 januárjában megalapította a csíkajnádi Szent István-

díjat. Olyan embereket díjaznak, akik a falu életében jelentős szerepet vállalnak, több éven 

keresztül szolgálják a közösség javát, vagy hősiességükkel, szülőföldjük iránti hűséggel érdemlik 

ki. A díjat évente egy kiemelkedő személyiség kaphatja meg a falunapok alkalmával. Tavalyi 

díjazott volt: Bíró László és néhai Bíró Anna tanítóházaspár. Az idei Szent István-díjat 

vitézségéért, hősies magatartásáért, a szülőföld iránti  hűségért vitéz Orbán Ferenc kapja.  

 

http://www.csikajnad.ro/


 


